

义乌市劳模协会第四次代表大会召开

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 12月15日,市劳动模范协会第四次代表大会召开,选举产生新一届劳模协会领导班子。市人大常委会副主任胡爱芬参加会议。

据悉,市劳模协会自2016年换届以来,紧紧围绕市委、市政府中心工作,充分发挥劳模之家的服务功能,不断加强自身建设,在弘扬劳模精神、发挥劳模作用、提升劳模素质、优化劳模服务、关心关爱劳模、为劳模办实事等方面做了大量工作并取得一定成效。会上,选举产生了义乌市劳模协会第四届理事会会长、副会长、秘书长、理事、监事等。

会议指出,要进一步弘扬劳模精神,挖掘劳模、工匠的

先进事迹,多渠道、全方位进行广泛宣传,让劳模精神、劳动精神和工匠精神始终成为引领社会前进的主旋律,凝聚全市广大职工为我市打造中国式现代化县域典范建功立业;要进一步发挥劳模人才优势,积极为劳模在各自领域发挥示范带头作用创造载体、搭建平台,提升“劳模”“工匠”的品牌影响力,推进我市新时代产业工人队伍建设改革走深走实,推动锻造一支知识型、技术型、创新型的义乌高素质劳动者队伍;进一步加强劳模协会建设,不断探索创新工作方法,健全完善劳模相关制度,强化日常管理服务功能,真正把劳模协会建设成“劳模之家、荣誉之家、榜样之家、温馨之家”,把全市劳模服务工作推上新台阶。

“义科共富”志愿服务项目获评优秀

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 近日,长三角科技志愿服务联盟公布了2023年度长三角科技志愿服务先进典型名单,其中,由市科协雅荷农业科技志愿服务队实施的“义科共富”获评优秀科技志愿服务项目。

据悉,长三角科技志愿服务联盟由上海市、江苏省、浙江省及安徽省的科学技术协会组成,旨在全力打造科技志愿“智慧行动”服务品牌,助力新时代文明实践中心建设、服务长三角高质量一体化发展工作。一直以来,市科协全力打造“义科共富”科技科普融合

服务品牌,致力于依靠科技创新推动传统产业转型升级,持续引导农业企业锲而不舍以现代科技“唤醒”传统工艺,使红糖、火腿、南枣“义乌三宝”在新时代焕发出勃勃生机,为百姓提供了更多高品质、绿色健康的非遗美食。

下一步,我市将继续完善科技志愿服务工作机制,拓展丰富科技志愿服务活动方式,推进优质资源共享,合力打造特色鲜明、群众受益、广泛认可的服务品牌,不断增强“义科共富”科技志愿服务的影响力和感召力,为推动高水平科技自立自强厚植沃土、贡献力量。

我市新增10个金华市“红色物业”项目

全媒体记者 张云飞

本报讯 12月11日,金华市建设局公布了2023年度市级“红色物业”项目名单。我市东洲花园、南洲花园、玫瑰园等10个小区获评金华市“红色物业”项目,其中东洲花园被推荐为2023年度省级“红色物业”项目。

“红色物业”创建工作重在加强党建引领社区居委会、业主委员会和物业服务企业三方协同共治,形成制度性常态化的联席会议机制,共同协商解决小区日常管理问题,是践行宗旨、为民造福的基层治理生动实践。近年来,义乌积极探索小区党组织建设,业主委员会与社区“两委”

交叉任职,建立健全联席会议制度,业主满意度测评制度,实现物业服务规范化、高效化、民主化和法治化,推动物业服务工作中的难点问题得到解决。目前,义乌已有锦都豪苑、卿悦府东区、金麟花园等23个小区获评金华市“红色物业”项目,新科花园、荷塘月色、绣湖公寓等3个小区获评浙江省“红色物业”项目。接下来,义乌将以“以点带面”深入探索镇街基层治理资源互补优势,通过党建引领三方协同共治破难提升,不断织密城市社区组织体系,全面规范业主委员会运行,有效提升物业服务品质,构建多元主体参与、共建共治共享的小区治理格局。

(上接第一版)
相关负责人表示,接下来,我市将持续提升24所转公办学校的办学质量,在学校规划、教师队伍、质量考核等方面与普通公办校并轨。

多元培训 活跃教育氛围

“背挺直,肩打开,跟着音乐节拍,把每一个动作做到位。”近日,稠江街道老年学校形体课上,学员们正在老师的指导下练习走姿和仪态,她们个个精神饱满、面带笑容,和着音乐节拍展现着优雅和美丽。

陈阿姨是形体课老学员,坚持练习已有数年之久,每周,她都会与朋友约好一起来上课。“几年练习下来,明显发现自己的体态好了许多,感觉人都年轻了!”陈阿姨笑着说。

学习型社会是新时代社会发展的内在要求,也是提高全民素质、富足精神生活的重要途径。近年来,我市持续优化区域布局,丰富资源供给,依托学历教育、职业教育、老年教育等多种形式,着力构建“人人皆学、处处能学、时时可学”的学习型社会,以提升群众生活的获得感和幸福感。

据统计,今年完成成人初高学历提升3828人,规模居金华地区首位;通过教育考试院和开大义乌学院,完成大专及以上学历提升12554人;通过烹饪、电工、电子商务等50余个职业技能培训项目,完成各级各类培训18595人次,超额完成上级培训任务,为促进社会稳定、经济发展和文明进步提供了有效服务。

“我为基层办实事”机关党建直通车驶进苏溪

全媒体记者 余依萍

本报讯 12月14日,“我为基层办实事”义乌机关党建直通车暨苏溪镇党群服务中心开馆系列活动在苏溪镇举行。金华市直机关工委、义乌市委组织部(市直机关工委)负责人等参加活动并为苏溪镇党群服务中心揭牌。

“我为基层办实事”义乌机关党建直通车驶进苏溪活动现场,市自规局、建设局、文旅局、政务服务中心等机关党委与苏溪镇机关党委签订了6个机关党建“直通车”服务项目,为苏溪镇送上村庄规划审批、文物建筑修缮等基层急需的服务“大礼包”。苏溪镇党群服务中心开馆仪式上,与会领导为党群服

务中心“炬光合伙人”“发光工作室”导师颁发聘书,现场开展了青年干部、创业青年沙龙、“童‘芯’成长”微课堂、流动党员互动党课、村社书记“我来上党课”等系列活动。

“我为基层办实事”义乌机关党建直通车活动,是落实主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,纵深推进机关党建“双建争先”工程,有效推进“大综合一体化”行政执法改革试点的积极探索。通过机关党建直通车,联动市级各机关部门和单位党组织,把工作中遇到的难题解决在一线,把发展中需要的资源引入一线,形成党建联建、功能协同的良好态势。

今年以来,苏溪镇以主题教育为契

机,探索建立三级矩阵,通过镇一级平台资源融合,村社一级“一村社一品牌”打造,小区和院落“小切口暖民心”行动,形成分工明确、覆盖广泛、精准聚焦的党群服务体系,积极营造“党建引领、产业发展”的良好氛围,以打造“乐业苏溪”为目标,以“同‘芯’服务”为载体,全面优化政企沟通、企业间交流平台,相继举办“人才环湖健步”“商会·人才杯乒乓球赛”、青年人才五四放歌大赛、“青年说”等活动,全力满足人才在乐居保障、交流联谊等方面需求。为充分发挥党建阵地对完善基层党组织建设保障体系的重要作用,苏溪镇在高新区核心区高标准打造占地1400平方米的镇党群服务中心。该中心以“打造一个

阵地,建设一个学院,培养一支队伍,创造一批品牌”为主旨,着力打造党员群众“想来、悦来、再来”的温馨家园,中心内设有党的思想传播、党建活动策划、“三服务”集散等6个分中心和党员服务阵地、硕博俱乐部、炬光影院等18个功能区,可同时容纳200人开展活动。预计年举办活动60场次以上,宣教党员群众5万人以上。

苏溪镇相关负责人表示,将以强化镇党群服务中心为载体,深入推进基层党建整固提升行动,红色根脉强基工程,强化党员教育管理,提高基层组织凝聚力,着力打造“炬光成炬,熠熠生辉”的党建品牌,为高质量建设“孝义故里 光明之都 港区新城”贡献力量。

打造平安义乌 构建和谐社区

上溪法庭获评全省首批“枫桥式人民法庭”

全媒体记者 陈洋波

本报讯 12月15日从义乌市人民法院处获悉,中共浙江省委办公厅、浙江省人民政府办公厅近日下发《关于表扬全省“枫桥式人民法庭”的通报》,义乌市人民法院上溪

法庭榜上有名。

近年来,市人民法院上溪法庭立足“世界小商品之都”城市定位,以“纷停云溪”党建品牌引领,打造市场版新时代“枫桥经验”,立足“三个区位”,以“法庭联系镇街”“联席会议+信息推送”“一案一策、合力解

纷”“法官走访日”为抓手,形成党委牵头抓总、部门同频共振、行业助推自治的联动型综治联盟,为行业自治善治提供制度保障。服务“三大产业”,通过“面对面会商、点对点函送”“支部共建促业务”“田长+法官+检察官”等举措延伸司法服务,

实施能动型营商举措,护航电商快递、模具、红糖等产业发展。融合“三大文化”,通过巡回审判、“法治带头人”、共享法庭“线上+线下”普法活动等载体以案释法、以德正风、以法育人培塑法治型商城新风,推动法治文化、无讼理念入脑入心。



冬季森林防火应急演练

日前,大陈镇组织应急管理中心队员在李孟宅村开展森林火灾应急演练。

本次演练模拟李孟宅村有人在山脚乱扔烟头引燃周边杂草,导致森林火灾发生场景。接警后,应急管理中心队员迅速集结,各参训人员密切配合,积极响应,应急处置合理,演练动作连贯准确,各种情形的处置措施准确到位,整个演练过程紧张有序,操作得当,通过此次演练,提升了应急队伍的专业素质和扑救技能,也积累了森林防火实战经验。

全媒体记者 龚双妍
通讯员 陈淑萍 摄

和谐邻里,让城市更文明

稠州新语

“喂,你好,你家小孩正在小区花园水塘边摸螺蛳。”接到邻居电话,小张立即赶了过去,及时制止了孩子私自下水的危险举动,并连连向热心的邻居表示感谢。

人们常说,“千金买宅,万金买邻”“远亲不如近邻”。守望相助,和睦健康的邻里关系传递着邻里的温暖情义,对于家庭、社区、社会和谐都起着至关重要的作用。近些年来,我市以创建全国文明城市为载体,大力推进和谐邻里建设,不少社区、村庄建立了邻里中心,形成了“邻里+”基层治理共同体,完善了一系列邻里互助、守望互帮、真

诚奉献的机制和平台,如稠城街道一些社区的邻居节已经办了多届,在欢声笑语中增进了居民间的了解与友情;北苑街道一些社区以“睦邻友好”为主题的众多社区服务项目为居民搭建了一个良好平台,为社区和谐发展不断注入新活力;江东街道一些社区的“乐众惠民”“融书苑”“巧媳妇工坊”“暖心社工”等一批邻里有爱项目的实施,让邻里关系更融洽,小区更和谐。

和谐邻里关系,不仅是一个人文素养程度高低的重要表现,更彰显了城市文明的进步。社会不能丢失邻里情,邻里的“小文明”才能汇集社会“大文明”。但是,由于社区居民来自四面八方,不同生活经历的养成,观念、习惯等等也千差万别,大家在社区、楼道这个相对狭小的空间里生

活,难免会出现各式各样的磕磕碰碰,如不规范饲养宠物、家里噪音过大、阳台晾晒滴水、楼道(电梯)乱扔杂物等等,都给他人带来了心情不爽甚至给邻里关系造成影响,有时还会激起矛盾纠纷。

社区是我家,建设靠大家。构建和睦邻里关系,人人有责。大家同住一幢楼,共用一个楼道、一台电梯,首要的就是要崇尚礼义,要尊重彼此的空间利益,尊重彼此的权益,尊重他人利益,强化“他人”意识,如上楼放轻脚步,深夜放低音响声音、不放养宠物等等,这都是一种文明素养的表现,更是人与人关系的进步。其次,要培育积极乐观、守望相助的邻里文化,邻里之间要相互尊重,彼此宽容与体谅,当邻居遇到困难需要帮助时,伸出援手帮一

把;当邻居因琐事发生矛盾时,我们坐下来聊一聊,以邻为伴,与邻为善,才能让邻里和睦、充满温暖与友爱。再次,社区、志愿组织等要积极搭建“邻里一家亲”的交流互动平台,充分调动和激发居民参与的积极性和创造性,吸引广大居民热心公益,乐于助人,从而密切邻里关系,营造“亲如一家”的社会氛围。同时,还要建立和完善矛盾纠纷调解、化解机制,建立健全协调联动、高效便捷的矛盾纠纷多元调解机制,做到“小事不出楼道,大事不出社区”,将矛盾纠纷化解在居民身边。

以和为贵,以礼相待,守望相助,互帮互助。让我们从自身做起,从小事做起,齐心协力共建健康、平安、和谐、温暖的邻里关系,让文明幸福之花绽放得更加灿烂。
尚凡

义乌首个跨年国际动漫游戏产业博览会即将举办

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 12月16日,从义乌市场发展委获悉,今年12月30日至2024年1月1日,首个跨年国际动漫游戏产业博览会(以下简称:“动漫展”)将在义乌国际博览中心举行。

本届义乌“动漫展”展览面积2万平方米,特设品牌特装区、“中华五千年动画文化”专题展区、衍生品展区、“痛车”展区,以及随机舞蹈区、明星嘉宾签售互动区、桌游卡牌区、场照摄影区等特色展区。同期还将举办超人气嘉宾见面会,次元之星宅舞大赛等配套活动。

本届展会吸引了50多家大型动漫游戏企业亮相,现场设有专门的互动游戏区域,吸引到会观众参与互动和体验。部分企业还将举办官方活动,并限量发售相关产品,为观众带来更多精彩体验。展会举办期间,还将展映中华五千年优秀历史故事系列动画片,其中包括《开天辟地》《女娲补天》《夸父追日》《钻木取火》等系列动画片,以及各式大型周边衍生品的展示和销售,同时观众还可近距离欣赏到以动漫游戏角色形象为主题的汽车改装作品,体验汽车与动漫文化的完美结合。

记者了解到,“动漫展”在北京、河北

等地已成功举办多届,今年在义乌市场发展委的指引下落地举办,有助于义乌的产业结构升级,使义乌成为国家文化创意和动漫游戏产业的新高地。同时,展会通过吸引动漫领域头部企业参展,将最新的IP+玩具、IP+文具、IP+服装、IP+潮玩、IP+饰品、IP+文旅等创意引入,推进义乌与上述相关产业的交流和跨界合作。

“今年以来,义乌会展业的强劲复苏,除了行业和市场释放需求以外,也得益于义乌优质的营商环境、完善的会展设施,以及义乌为大力推动专业展做大做强而提供的精准促进政策。”义乌市场发展委相关负责人表示,今年通过引大展、培新

展、强老展,一批新增展会相继落地——2023义乌礼品、时尚用品及家庭用品展览会、2023义乌国际工业博览会、2023义乌体育及休闲用品博览会、2023义乌国际宠物水族用品展览会等。同时,义乌市场发展委多次前往北京、上海、广州、深圳、济南、福州、泉州等10余个城市进行招商推介,促成相关展会落地义乌。

据义乌市场发展委统计,目前我市已成功举办专业展会51场,其中新招引举办礼品展、体博会、工博会等一批专业展会,吸引境内外2786家企业和专业采购商16万人次来义参展采购,现场达成采购金额14.2亿元。